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ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ОВЕРДРАФТ»

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «КРЕДИТИ МАЛОМУ ТА СЕРЕДНЬОМУ БІЗНЕСУ,  
А ТАКОЖ ФІЗИЧНИМ  ОСОБАМ — ПІДПРИЄМЦЯМ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЯ СТАВКА ЗА 
ОВЕРДРАФТОМ

ВІДНОШЕННЯ 
МАКСИМАЛЬНОЇ 
СУМИ КРЕДИТУ ДО 
СЕРЕДНЬОМІСЯЧНИХ 
ОБОРОТІВ КЛІЄНТА

МОЖЛИВІСТЬ 
АВТОМАТИЧНОГО 
ЗБІЛЬШЕННЯ 
КРЕДИТНОГО ЛІМІТУ В 
РАЗІ ЗРОСТАННЯ ОБІГУ 
КОШТІВ ЗА РАХУНКОМ

МОЖЛИВІСТЬ 
ВАЛЮТНОГО 
ОВЕРДРАФТУ

1 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 16,45% 70% так ні

2 ОЩАДБАНК 16,75% 35% так ні

3 УКРГАЗБАНК 18,58% 30% так так

4 ПУМБ 15,90% 22% так ні

5 УКРЕКСІМБАНК 17,18% 50% так так

МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЯ СТАВКА ДЛЯ 
ПОЗИЧАЛЬНИКА I КАТЕГОРІЇ

КОМІСІЯ ЗА ВИДАЧУ ПОЗИКИ МАКСИМАЛЬНИЙ СТРОК 
ПОЗИКИ, МІСЯЦІВ

1 ОЩАДБАНК 16,00% до 1% 120

2 УКРГАЗБАНК 17,35% 1,00% 36

3 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 15,89% 0,5–1% 60

4 УКРЕКСІМБАНК 17,19% 0,02% 120

5 ТАСКОМБАНК 18,38% до 1% 2
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ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ ПІД ЧАС ВІЙНИ»

Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: середньозважена (за січень — серпень 2022 року) ставка 
за овердрафтом; відношення максимальної суми кредиту до середньомісячних оборотів клієнта; розмір штрафу за 
прострочення; швидкість ухвалення рішення для продовження овердрафту; можливість автоматичного збільшення 
кредитного ліміту в разі збільшення обігу коштів за рахунком; можливість валютного овердрафту; кількість клієнтів, які 
скористалися послугою в січні — серпні 2022 року; кількість активних рахунків юросіб. Уже традиційно максимальний 

розмір овердрафту надає Кредобанк. Відношення суми кредиту до середньомісячних оборотів клієнта становить 1,8. 
У середньому банки встановлювали ліміт за овердрафтом на рівні 43% від середньомісячних оборотів. Водночас 
середньорічна ставка дорівнювала 19,09% річних. Найбільш дешеве фінансування можна було отримати в Укрсиббанку, 
Правекс Банку та ПУМБ. Тією чи іншою мірою активно надавали цю послугу 25 банків. Про надання валютного овердрафту 
заявили лише п’ять кредитних установ.

У рамках цього рейтингу досліджувалося кредитування підприємств малого та середнього бізнесу (з оборотом менш ніж 
200 тис. грн), а також фізосіб-підприємців. Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: ефективна ставка для 
позичальника I класу (за класифікацією НБУ); час ухвалення кредитного рішення; вартість розгляду кредитної заявки; розмір 
комісії за видачу кредиту; максимальний строк кредиту; фактична наявність бланкових кредитів; наявність спеціалізованих 

програм кредитування (на купівлю устаткування, яке саме є заставою; на купівлю комерційного автотранспорту, що є 
заставою); кількість відділень, де доступна послуга; динаміка кредитного портфеля юросіб за підсумками січня — серпня 
2022 року; співвідношення кредитного портфеля юросіб банку та загального портфеля юросіб всіх учасників ринку. Усього 
цю послугу пропонували 24 банків. Середньорічна ставка за неакційними кредитами становила 19,4% річних.

тягом дії воєнного стану та місяць піс-
ля його завершення будь-який бізнес 
має можливість отримати кредит під 
0%. Після цього кредитна ставка зро-
сте до 5%. Також було збільшено мак-
симальну суму кредиту до 60 млн грн. 
Такі зміни дали змогу банкам креди-
тувати на пільгових умовах аграріїв. 
А з 14 жовтня бізнесу запропонували 
5-річні кредити під 9% на відновлен-
ня виробничих потужностей, зруйно-
ваних, пошкоджених чи викрадених 
внаслідок війни. 

За даними Міністерства фінан-
сів, за період із початку дії воєнного 
стану і до 5 грудня у межах програми 
«Доступні кредити 5-7-9%» укладено 
16 336 кредитних договорів на загаль-
ну суму 68,35 млрд грн. Лідерами є 
державні банки — 12 448 кредитних 
договорів на суму 36,72 млрд грн. 
Активними позичальниками стали 
аграрії — у структурі портфеля част-
ка кредитів аграріям становила 37,7% 
(25,75 млрд грн). Лідерами є підприєм-
ці Київської, Вінницької, Кіровоград-
ської, Дніпропетровської та Одеської 
областей.

До десятки ключових учасни-
ків програми увійшли ПриватБанк, 
який за весь час існування програ-
ми видав 21,23 тис. кредитів на суму 
23,57 млрд грн, Ощадбанк (7,62 тис. 
кредитів, 19,69 млрд грн), Райффайзен 
Банк (4,88 тис., 22,82 млрд грн), Укр-
газбанк (3,21  тис., 12,28 млрд грн), ПУМБ 
(2,8 тис., 18,26 млрд грн),  ПроКредит 

Банк (2,3 тис., 10,42 млрд грн), Кредо-
банк (1,55 тис., 6,09 млрд грн), Креді 
Агріколь Банк (1,48 тис., 9,11 млрд грн), 
Укрексімбанк (0,87 тис., 7,83 млрд грн) 
та ОТП Банк (0,85 тис., 5,25 млрд грн).

Наталя Буткова-Вітвіцька розпові-
ла, що у квітні кількість кредитних 
запитів зросла майже вдвічі та пере-
вищила показники квітня минулого 
року. Водночас 90% заявок надходило 
від представників агропромислового 
комплексу (АПК), а 93% позичальни-
ків-аграріїв скористались програ-
мою «5-7-9%». За березень — вересень 
Ощадбанк надав агросектору близько 
2 тис. кредитів на 6,8 млрд грн, а порт-
фель АПК досягнув 10 млрд  грн. 

На активність аграріїв вплинуло 
обмеження експорту через блоку-
вання Росією українських морських 
портів. «Аграрії зіткнулися з логіс-
тичними проблемами, через що ціни 
на всі культури просіли нижче за рі-
вень собівартості, — розповідає На-
таля Згоба. — Відповідно, ліквідність 
агровиробників погіршилась і бан-
ки зосередились на роботі з чинним 
портфелем: на підтримці посівної та 
стабілізації обслуговування раніше 
виданих кредитів».

Наталя Згоба додає, що, аналізу-
ючи клієнтів з агросектору, банки 
звертають увагу на наявність склад-
ських потужностей, можливість са-
мостійно продати та транспортувати 
продукцію. Кращою є ситуація в тих 
виробників, які, крім рослинництва, 

пово відновлював ці можливості для 
представників критично важливих 
галузей. Наразі овердрафти доступні 
кільком десяткам тисяч юросіб та під-
приємців на суму в декілька мільярдів 
гривень», — розповів Євген Заіграєв. 

За словами Наталі Згоби, Кредо-
банк у лютому також зафіксував на 
рівні вибірки ліміти всіх чинних 
овердрафтів. Поступово за звернен-
нями клієнтів банк відновлював їх до 
довоєн ного рівня, а згодом відновив 
усім, хто продовжує вести господар-
ську діяльність.

ХЛІБНИЙ БІЗНЕС
За спостереженнями Євгена Дубо-
гриза, зараз кредитну активність бан-
ки проявляють у декількох напрямах: 
кредити держпідприємствам, держ-
програми, в тому числі програма 
«Доступні кредити 5-7-9%», та ультра-
короткі кредити (від кількох днів до 
трьох місяців) на покриття касових 
розривів та потреби в обіговому 
 капіталі. 

Інтерес позичальників до класич-
ного кредитування невеликий. Після 
підвищення Нацбанком 2 червня об-
лікової ставки з 10% до 25% вартість 
кредитів для бізнесу зросла до 25–27% 
з врахуванням усіх ризиків. Саме тому 
основним джерелом фінансування 
стала державна програма «Доступі кре-
дити 5-7-9%». Завдяки змінам, які уряд 
вніс 18 березня, доступ до неї отрима-
ли нові категорії позичальників: про-

й надання ультракоротких кредитів 
на покриття розривів у ліквідності». 
Але під час війни саме ультракорот-
кі кредити дали їм змогу наростити 
портфелі. Так, кредитний портфель 
Дойче Банк ДБУ зріс більш ніж утри-
чі, ІНГ Банку — на 15%, Сітібанку — на 
7%. Банки з іноземним капіталом, на 
думку Євгена Дубогриза, можуть ске-
ровувати на видачу ультракоротких 
кредитів тимчасово вільні кошти, в 
тому числі від погашень ОВДП, тоді 
як інші приватні банки, які більш 
обмежені в плані фондування, відда-
ють перевагу інвестуванню в менш 
ризикові депозитні сертифікати НБУ 
та ОВДП.

ПІСЛЯ ПАУЗИ 
Банкіри згадують, що після 24 лютого 
кредитування практично зупинилося. 
«З початку війни банки змінили век-
тор з активного фінансування бізне-
су на підтримку чинного кредитного 
портфеля: надання допомоги клієнтам 
для адаптації до умов воєнного стану, 
відновлення платоспроможності шля-
хом надання кредитних канікул і про-
ведення реструктуризації чинних кре-
дитів, — згадує Дмитро Замотаєв. — Це 
дало можливість деяким клієнтам пе-
ревезти бізнес у більш безпечні регіо-
ни, знайти нові ринки збуту або пере-
форматувати діяльність».

За словами Дмитра Замотаєва, під 
час війни компаніям передусім були 
потрібні обігові кошти на відновлення 
виробництва, закупівлю сировини або 
виплату зарплат, а ті, хто постраждав 
від російської агресії, шукали кошти 
на відбудову бізнесу — придбання або 
оренду нових приміщень та обладнан-
ня, ремонт і реконструкцію.

Керівниця управління розробки 
продуктів та послуг для юридичних 
осіб і підприємців Кредобанку Наталя 
Згоба розповідає, що навесні для бага-
тьох банків головним і часто єдиним 
вектором відновлення кредитування 
стало фінансування обігових коштів 
для проведення посівної кампанії. 

Член правління ПриватБанку 
 Євген Заіграєв розповідає, що в держ-
банку першим відновилося саме кре-
дитування агросектору — це відбуло-
ся 17 березня. За місяць, 16 квітня, 
банк відновив кредитування експор-
терів та критично важливих галузей, 
а 12 травня — фінансування купівлі 
основних засобів та оборотного капі-
талу бізнес-клієнтів. 

З часом перелік доступних для біз-
несу програм розширювався. «Тепер 
нашим клієнтам доступні кредити під 
заставу депозиту, документарні опе-
рації, державна програма «Доступні 
кредити 5-7-9%», агрокредити, застав-
ні кредити на поповнення обігових 
коштів», — перераховує начальник 
департаменту маркетингу Укрсиббан-
ку Мар’ян Хомин. Він додає, що банки 
зараз орієнтуються на позичальників, 
які вже є їхніми клієнтами й наймен-
ше постраждали від воєнних дій. 

Поступово відновлюються і овер-
драфти. «Після початку війни Приват-
Банк вимушено обмежував користу-
вання овердрафтовими кредитами 
для бізнес-клієнтів, але потім посту- >>




